

Информация об итогах IV Всероссийского семинара-совещания председателей первичных профсоюзных организаций ВЭП

В соответствии с Планом работы Всероссийского Электропрофсоюза на 2023 год в период с 29 мая по 02 июня 2023 года на базе отеля «Октябрьская» в городе-герое Санкт-Петербурге состоялся IV Всероссийский семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» (далее – Семинар). Для участия в работе Семинара прибыли 120 профсоюзных лидеров первичных профсоюзных организаций Всероссийского Электропрофсоюза из 59 территориальных организаций ВЭП и 8 представителей из родственных профсоюзов Луганской и Донецкой народных республик, Херсона и Запорожья. В мероприятии также приняли участие Руководители отраслевого Профсоюза, представители Центрального комитета Профсоюза в Федеральных округах РФ, руководители и специалисты департаментов Аппарата ВЭП.

Необходимо отметить, что в Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» семинары с председателями ППО стали традиционными после состоявшегося 26 мая 2009 года в городе Москва в Колонном зале Дома Союзов Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций общероссийских профсоюзов – членских организаций ФНПР. В настоящее время подобные мероприятия в отраслевом Профсоюзе проводятся на регулярной основе как в ряде территориальных организаций, так и на уровне федеральных округов Российской Федерации. Самыми продолжительными и результативными стали Всероссийские семинары-совещания председателей первичных профсоюзных организаций ВЭП, первый из которых прошёл в Москве в мае 2015 года.

Что касается непосредственно самого Семинара, то после регистрации и получения брендированного профсоюзной символикой набора участника, состоялось первое в программе Семинара мероприятие, а именно панельная дискуссия «Профсоюз: преодолевая вызовы времени». Открыл и провел панельную дискуссию заместитель Председателя ВЭП Мурушкин А.В., который напомнил, что семинары-совещания председателей ППО ВЭП проходят с регулярностью раз в два года и в качестве основных целей их проведения декларируется повышение уровня профессиональных знаний и навыков председателей ППО, наличие открытого честного диалога о проблемах, достижениях и значимых событиях в профсоюзной деятельности, сверки позиций и ориентиров, определения приоритетных задач на ближайшую и среднесрочную перспективу.

В своем приветственном слове Председатель отраслевого Профсоюза Офицеров Ю.Б. заострил внимание собравшихся на тревожную тенденцию в Профсоюзе – падение численности членов Профсоюза. *«Между тем, есть организации, где не только нет падения, но и наблюдается рост. Поэтому наша задача – не только проанализировать процессы, которые происходят в обществе и Профсоюзе, но и поделиться позитивным опытом. Чтобы расти, мы должны быть устойчивы ко всем процессам. Мы открыто и честно в формате прямого диалога должны поделиться мнениями о текущих проблемах социального взаимодействия на предприятиях и в организациях, высказать свои суждения по важнейшим направлениям организационно-уставной деятельности отраслевого Профсоюза»*, – сказал лидер отраслевого профсоюзного движения.

В дискуссии приняли активное участие и выступили с презентациями: заместитель Председателя ФНПР – главный редактор центральной профсоюзной газеты «Солидарность» Александр Шершуков, председатель ППО ВЭП «Пермэнерго» Светлана Бычкова, председатель ППО «Красноярская ТЭЦ-1» Иван Петрушин, председатель ППО «Невинномысская ГРЭС» Александр Маринов.

В своих сообщениях выступающие поделились информацией о применяемых в работе новациях, используемых инструментах коммуникации и информационной работы, рассказали о проблемах и особенностях профсоюзной деятельности в межрегиональных энергокомпаниях, основных проблемах, с которыми сталкивались члены Профсоюза в период пандемии и многом другом.

Второй и третий дни Семинара были полностью посвящены процессу обучения участников на заранее подготовленных организаторами мероприятия трех образовательных площадках под руководством специально приглашенных для этого квалифицированных тренеров-преподавателей. Для лучшего усвоения учебного материала и удобной коммуникации накануне все участники были разделены на 4 группы: «Единство», «Солидарность», «Справедливость» и «Сплоченность». Для каждой группы был создан свой телеграмм-канал, что оказалось очень удобно и эффективно для оперативного информирования участников и решения возникающих организационных вопросов.

О современных компетенциях профсоюзного лидера рассказывала психолог, бизнес-тренер, старший преподаватель кафедры управления и права «Академии методов и техники управления ЛИМГУ» Ирина Борисовна Зайчикова. Раскрывая тему об управленческих и коммуникативных компетенциях, она образно и доходчиво поведала о том, как справляться с негативными эмоциями, подробно остановилась на инструментарии, позволяющем сбросить свое здоровье и трансформировать негативные эмоции. Участники семинара много полезного узнали из области психологии влияния на людей с помощью коммуникаций, а также ознакомились с психологическими приемами успеха и эффективного лидерства. Были обсуждены темы эффективного управления конфликтами. Предложенная

лектором информация в дальнейшем будет необходима и востребована современным профсоюзным лидерам первичного звена при ведении колдоговорной компании, общении с членами Профсоюза.

Известный специалист в области копирайтинга и маркетинга, директор Агентства продающих текстов Дмитрий Кот научил присутствующих писать нескучные тексты в социальных сетях, поделился технологией контент-стратегии для работы профсоюзных работников в социальных сетях. На этих занятиях каждый участник смог попробовать написать интересные и вовлекающие посты для соц.сетей.

Еще одна образовательная площадка была посвящена охране труда и в течение всего дня на ней занимались две группы участников. Обучение на ней проводил эксперт-консультант в области охраны труда Максим Сергеевич Бодня – главный технический инспектор труда АОООП, доцент кафедры «Пожарная безопасность» Астраханского государственного архитектурно-строительного университета, наставник направления «Безопасный труд» в рамках кадрового проекта ФНПР «Стратегический резерв-2022». На этой площадке теория сочеталась с практическими занятиями. Речь шла о концепции и оценке рисков, причинах травматизма, оказанию первой помощи при травмах и т.д.

В четвертый день участники Семинара посетили Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов (СПбГУП), на площадке которого состоялись две панельные дискуссии, связанные с обсуждением вопросов внедрения цифровых технологий в деятельность отраслевого Профсоюза, а также укрепления и развития социального партнёрства. Заявленные темы и спикеры, приглашенные для участия в данных дискуссионных площадках, вызвали живой интерес у профсоюзной аудитории.

С информацией о воспитании молодых профлидеров, основных тенденциях и проблемах развития образования в современных условиях, особенностях образовательных процессов в СПбГУП, который за 30 лет прошел путь от среднего отраслевого вуза до одного из ведущих университетов страны, рассказали Елена Леонидовна Колпакова – начальник управления довузовской подготовки СПбГУП и Петр Станиславович Кауфельд – проректор СПбГУП. Выступлению перед профсоюзной аудиторией предшествовала познавательная экскурсия по территории университета с подробным осмотром учебной базы, помещений для досуга и быта студентов.

В рамках панельной площадки, направленной на популяризацию и разъяснения преимуществ цифровых технологий в деятельности профсоюзных организаций, был прослушан доклад-презентация «Цифровая трансформация общественных организаций – 2023», в доступной форме подготовленный Натальей Вишневецкой – преподавателем Национального исследовательского университета «Высшая Школа Бизнеса».

О проектах «Цифровой профсоюз» и «Профсоюз 360» рассказал Алексей Дмитриев – Генеральный директор ООО «Агентство «Домовой и Партнеры». Яна Захарова, проект-менеджер донесла информацию о том, как

вести цифровой учёт членов Профсоюза в рамках Битрикс24, а маркетолог Алена Дмитриева поделилась информацией использования профсоюзного маркетинга для увеличения профсоюзного членства.

Наталья Петлеванная – председатель объединённой первичной профорганизации (ОПП) АО «Черномортранснефть» поделилась своим опытом внедрения цифрового профсоюза в первичной профсоюзной организации для выстраивания комбинированной информационной среды в целях привлечения новых членов профсоюза.

После обеда, который также проходил в стенах СПбГУП, состоялось последнее официальное мероприятие Семинара – панельная дискуссия «Основные вызовы для Профсоюза в 21 веке» с участием представителей работодательского сообщества, отраслевого Профсоюза и науки. Спикерами обозначенной дискуссионной площадки были заявлены: профессор кафедры теории права и правоохранительной деятельности СПбГУП Роман Анатольевич Ромашов, Директор по персоналу Сибирской генерирующей компании Кирилл Крутиков, Президент Ассоциации «ЭРА России» Аркадий Замосковный и лидер отраслевого профсоюзного движения Юрий Офицеров. Участникам обозначенной дискуссионной площадки удалось открыто и честно в формате прямого диалога поделиться мнениями о текущих проблемах социального взаимодействия на предприятиях и в организациях, дать оценку наиболее актуальным вопросам в социально-трудовой сфере, а также высказать свои суждения по важнейшим направлениям организационно-уставной деятельности отраслевого Профсоюза.

Подводя итоги IV Всероссийского семинара-совещания стоит отметить, что организаторам мероприятия удалось в полной мере реализовать все поставленные ими цели и задачи, а именно:

- образовательный кейс – на обучающих площадках председатели ППО актуализировали универсальные компетенции современного профсоюзного руководителя, который должен уметь грамотно разбираться в вопросах информационного обеспечения профсоюзной деятельности, охраны труда, конфликтологии и основах трудового права;
- обмен положительным опытом работы между участниками семинара, неформальное общение;
- прямой и открытый диалог представителей работодательского сообщества, профсоюзов, экспертов в области социально-трудовых отношений, и других специалистов.

Подробный отчет о мероприятии, в том числе доклады, презентации, справочные материалы и фото размещены на сайте ВЭП и в отдельном номере журнала «Всероссийский Электропрофсоюз».